
PENSJONSFORLIKET   

23. november kommer Ketil Lindseth, politisk 
rådgiver hos Bjarne Håkon Hanssen, med en 
merkelig uttalelse i Trønder-Avisa. Han av-
viser at intensjonene i pensjonsforliket er 
kvinnefiendlige. Han uttaler: «Når det hev-
des at de fleste kvinnene ikke vil klare å fylle 
rettighetene til å gå av ved 62 år, så er dette 
feil. I DAG er det slik at INGEN kvinner kan 
gå av før 62 år».

De fleste kvinner, medrekna de som har 
deltidsjobber i helse og omsorgsyrkene, kom-
mer ikke opp i en inntekt der de har rett til 
å gå av med pensjon ved 62 år. Men dette vet 
Lindseth, han sier  sjøl i en setning  lenger 
ute i artikkelen: «I forslaget som foreligger, 
vil minst 40 prosent av kvinnene kunne gjø-
re dette». I Lindseths verden utgjør  altså 40 
prosent et flertall – i alle fall når det gjelder 
kvinner. 

Synes Lindseth det er tilfredsstillende at 
bare 40 prosent av kvinnene kan gå av med 
pensjon, ved det departementet har annon-
sert som NY pensjonsalder,  når de er utslitt 
etter hardt arbeid, som f.eks situasjonen er 
for mange reingjørere og hjelpepleiere?

Lindseth kommer også med en annen 
merkelig uttalelse:»I dag er det slik at ingen 
kvinner kan gå av før 62 år».  Jeg vil tru at 
avtalefesta pensjon ikke er knytta til kjønn, 
men til arbeidstakeravtale og inntekt.

Få som setter seg inn i det nye forslaget 
til pensjonsordning, vil betvile at dette er en 
særs dårlig ordning for kvinnene. Kvinner 
utgjør fremdeles flertallet av lavtlønnede og 
deltidsansatte i Norge.
                                  Anne Marie Sætrum, Steinkjer

Kvinne-
fiendtlig

NTE OG JULEBORD

Må si jeg er fortørna over Nord-Trøndelag Elek-
trisitetsverks bruk av innbyggernes penger. 

NTE må ikke glemme at det er folket  i Nord-
Trøndelag som eier kraftressursene, og at de 
på vegne av folket forvalter verdiene. Hvor er 
etikken og moralen i dette? 

Nå har vi landets høyeste kraftpris og nett-
leie, i tillegg skal NTE ta ut av overskuddet til 
fest og alkohol!

NTE bør heller føre overskuddet tilbake til 
folket, og særlig da til minstepensjonistene som 
ikke har råd til å bruke strøm for å holde var-
men, mens NTE’s ansatte sitter og varme seg 
på alkohol som er betalt av folket.

Nå synes jeg folket i Nord-Trøndelag må 
våkne og sette krav til NTE.

Stig Fredriksen, kommunepolitiker i Namsos.

Fortørnet

DIKT

Kvil deg nå, bjørkeløv.
Kvil deg.
Høststormen tar strupetak på treet
mens løvet flagrer forbi
som lette sommerfuglvinger.
Sommerdager blir blåst vekk,
for vindkulene er høstens budbringer.
Kvil deg, bjørkeløv, før du faller
ned til jorda, råtner langsomt
og blir til støv.
Kvil deg nå -.

Sigrun Dagrundottir Granås

Kvil deg

VEGSALTINGEN

Nå må voksne ansvarsfulle men-
nesker begynne å bruke hodet 
som de har fått tildelt! 

Øvrigheten innrømmer at 
vegsaltingen er kommet helt ut 
av kontroll, men saltingen bare 
forsetter i enda større tempo. Det 
pøses på med 20–40 tonn salt pr. 
km. pr. vintersesong, noe som en 
samlet mengde på rundt 200.000 
tonn i Norge. Hvor skal dette 
ende til slutt? 

Den første halvtimen etter sal-
tingen blir det skøyteis, deretter 
oppstår sjøis som ingen dekk 
mestrer. Naturen, betongbruene 
og andre menneskeskapte byg-

Stopp galskapen på vegene!
ningsmasser går en ganske sik-
ker død i møte. Når andre land 
har fått merke katastrofen med 
vegsaltingen, og redusert bruken 
betraktelig, går Norge den mot-
satte veien. 

I 2002 bekreftet Vegdirektora-
tet at de ikke hadde planer om å 
øke saltmengden – det motsatte 
har skjedd. Fra 100.000 tonn til 
200.000 tonn salt bare i løpet av 
de siste to årene. Den økologiske 
balansen er til dels ute av kon-
troll allerede. NIVA har kommet 
fram til at 18 av 59 vann har dødt 
bunnvann pga. veisaltingen. Når 
vi vet at ca. en million mennes-
ker bare i Europa er fri for fersk-

vann, burde det for lengst ringt 
en advarende klokke som tilsier 
at dette er saltgalskap som omgå-
ende må stoppes. Staten nedfeller 
strenge forurensingslover med 
sviende bøter overfor private 
som forurenser, men bryter selv 
forurensningsloven med 200.000 
tonn salt i året.

I 2002 sendte Stopp Veisaltin-
gen brev til Vegdirektoratet. Våre 
spørsmål har visst falt dem tungt 
for brystet – det er nå gått fem år 
uten at vi har mottatt svar!

Håvard Risberg,
Styremedlem i Stopp Veisaltingen.

«Øvrigheten 
innrøm-
mer at veg-
saltingen 
er kommet 
helt ut av 
kontroll».

PØSER PÅ: Når andre land har fått merke katastrofen med vegsaltingen, og redusert bruken betraktelig, går Norge den motsatte veien, 
påpeker innsenderen.

TA FRA DE RIKE

Vi lever i et land som er preget 
av offentlig fattigdom, mens næ-
ringslivet som er dominert av en 
ekstrem grådighetskultur, håver 
inn fortjenester som i gamle da-
ger ville blitt karakterisert som 
åger. Det er i denne situasjonen at 
vi i Verdal ikke har råd til å tilby 
barna våre komfortable skoler og 
en romslig skolehverdag.

De foreldre jeg kjenner sy-
nes at det er helt greit å betale 
eiendomsskatt, dersom dette 
kan bidra til bl.a. bedre skoler i 
bygda. Noen er til og med villig 
til å betale mer! Men rådman-
nen fastslår at uansett kommer 
kommunen i økonomisk knipe, 
dersom nye skoler skal bygges i 
sentrum. 

Nå vaker det også et alternativ, 
en privat utbygger kan åpenbart 
sette opp en skole og leie den ut 
til kommunen. Mange undres da: 
Har noen snakket sammen – nå 
igjen? Nå må vi våkne så ågerka-
rene ikke gis anledning til å sikre 
seg enda større og langsiktige 

Skolekostnader og bomring
inntekter på barnas og befolk-
ningens bekostning.  

Utgangspunktet her er at kom-
munens kostnadsberegninger for 
ny skole bygger på en telefon til 
Trondheim, for å få vite kvadrat-
meterprisen på skolebygg der, for 
så å gange planlagte kvadratme-
ter med dette tallet. Dette skjer 
i en situasjon hvor boligprisene 
er på et historisk høydepunkt og 
utbyggerne i Trondheim i salgs-
øyemed ofte ganger byggekostna-
dene både med 2 og 3 for å sikre 
sin fortjeneste.

Mitt anliggende er for det før-
ste at skoleutbyggingen ikke må 
skje på utbyggernes premisser. 
La også kommunen opptre i tråd 
med grådighetskulturen. Jeg er 
sikker på at kostnadene da kan 
reduseres til det halve. I verste 
fall kan en leie inn polakker og 
litauere til å sette opp eller re-
staurere skolene. Jeg vil minne 
om at liberalismen forutsetter 
at både kjøper og selger ivaretar 
sine interesser – det var aldri me-
ningen at det ensidig skulle være 
selgers marked.

For det andre, skolens ho-
vedoppgave i dag er åpenbart å 
produsere arbeidskraft. Hvor-
for kan ikke bedriftene i bygda 
da betale for en ny skole? Aker 
har dessuten gjennom historien 
påført bygda enorme sosiale 
utgifter, som helt sikkert langt 
overstiger kostnader for å fornye 
alle skolene i bygda. Problemet 
er bare at bedriftene selvfølgelig 
ikke frivillig vil gi et slikt bidrag 
til fellesskapet; Røkke og andre 
millionærer og milliardærer må 
selvfølgelig ivareta sine inter-
esser uten tanke på våre skole-
barns kår. 

Derfor foreslår jeg at ny skole 
og bedret drift av skolene finan-
sieres gjennom en bomring for 
varetransport til og fra indus-
triområdet på Ørin. Dette må 
også omfatte varetransport som 
går sjøveien. Det er her de store 
pengene i bygda finnes. En slik 
bomring vil gjøre at en kan hente 
noen smuler fra de rikes bord til 
gode formål.

Rolf P. Ingvaldsen,
Verdal

«Vi lever 
i et land 
som er 
preget av 
offentlig 
fattig-
dom».
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■ Trønder-Avisa arbeider etter 
Vær Varsom-plakatens regler for 
god presse skikk. Den som mener 

seg rammet av  urettmessig avisomtale, oppfor-
dres til å ta kontakt med redaksjonen.
■ Pressens Faglige Utvalg (PFU) er et klageor-
gan som behandler klager mot pressen i presse-
etiske spørsmål. Adr.: Rådhusgt. 17, 3. etg., pb 
46, Sentrum, 0101 Oslo. Tlf. 22 40 50 40, faks 
22 40 50 55. E-post: pf@presse.noDEBADEBATTTT

Dette er Trønder-Avisas side for 
leserbrev og debatt. Debattinnlegg 
må ikke overstige 2.500 tegn 
inkludert mellomrom. Innlegg 
kan bli forkortet. Mottatte 
manuskriper blir ikke returnert. 
Innleggene mottas helst som 
e-post: redaksjonen@t-a.no 
Post: Trønder-Avisa, 7738 Steinkjer.
Telefaks: 74 12 12 10.
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